

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus 11.-Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.-Tel. 25

Año XXXIV.-Número 9.555

Segovia.-Martes 4 de Septiembre de 1934

Correspondencia: Apartado número 11

NOTAS DE LA ACTUALIDAD NACIONAL

Emplazamiento y situación de los problemas políticos al mediar el período de interregno parlamentario

El pleito catalán. El apoyo de las derechas. Perspectivas al abrirse en Octubre las Cortes

Por FRANCISCO CASARES

A punto de escalar ya la mitad del período de interregno parlamentario, decretado por el verano, resulta de interés examinar la situación y emplazamiento de los diversos problemas pendientes en el momento mismo del cierre de las Cortes. Y con ellos, las posiciones políticas.

No ha dejado de tener actualidad un sólo instante la cuestión catalana. Se cerró el Parlamento con un voto de confianza al Gobierno. Es evidente, que uno de los primeros deberes de éste, al enfrentarse de nuevo con las minorías que le otorgaron sus votos, es explicar la forma en que el voto de confianza fué utilizado. ¿Qué ha hecho el Gobierno? ¿Merecerá su actuación la aprobación de los elementos que lo apoyaban antes del 3 de Julio? Se ha explotado mucho la posible actitud de desentimiento de la C. E. D. A. No en balde es el grupo de mayor importancia numérica dentro de la Cámara. ¿Pero se ha producido algún hecho de importancia indudable que represente un cambio trascendental de la situación y que determine, por tanto, la necesidad de que aquella posición de confianza en el Gobierno sea sustituida por otra de desaprobación? Se decía que el Consejo de la Confederación Española de Derechas Autónomas iba a reunirse urgentemente para tratar el caso. Podemos afirmar que no hay nada. Por el contrario, la actitud sigue siendo la de apoyo al Gobierno, en éste como en otros problemas. Además, las impresiones son más optimistas. Tenemos motivos para asegurar que el viaje reciente del señor Guerra del Río a Cataluña, ha sido, en este sentido, francamente fructífero.

—Lo que ocurre—nos decía el ministro de Obras públicas, resumiendo las impresiones personales de su excursión—es que en Barcelona, como en Madrid, hay elementos interesados en que esta cuestión, lejos de encauzarse y llegar a términos de solución satisfactoria, se envenene y constituya un semillero permanente de dificultades. Hace falta que la serenidad se imponga y que el señor Companys, cuya buena fe conozco de siempre, y he podido reconocer ahora de nuevo, actúe sin atender las presiones de que se le quiere hacer objeto.

Esta impresión reforzada por la de que el Reglamento de la ley de Cultivos, sometido a información pública, puede contener aquellas particularidades y matices que centren la pieza legal dentro de la Constitución y el Estatuto, hace pensar actualmente al Gobierno que, para la fecha de reanudación de las sesiones de Cortes, se haya resuelto de manera definitiva el problema, que ha tenido mucho de artificioso y que pudo resolverse con mayor facilidad y presteza si las actitudes y las voluntades de todos hubieran sido otras.

Ligada a esta cuestión, como ya indicamos antes, está la de los apoyos al Gobierno. No ha cambiado la situación. Un elemento de relieve dentro de la minoría popular agraria nos ha dicho a este respecto:

—Nosotros seguiremos prestando al Gobierno nuestro apoyo, como antes del verano. No hay ningún motivo para que rectifiquemos. Es notorio que no en todos los problemas y cuestiones pensamos del mismo modo. Hay cuestiones que, de hallarnos nosotros en el Gobierno, con la

plena responsabilidad de la dirección de los destinos del país, los hubiéramos afrontado de otro modo, pero esta apreciación teórica no significa que dejemos de comprender las dificultades entre las que se ha desenvuelto el Gobierno. Es preciso reconocer que ha actuado con el máximo de prudencia y habilidad.

Por otra parte, nosotros no tenemos prisa alguna en llegar al Poder. Por el contrario, somos muchos—y el primero nuestro jefe—los que estimamos que, cuanto más se retrase ese momento, mejor. Así se podrá acreditar de manera más irrefutable que nuestra adhesión al régimen republicano es leal y no se halla inspirada en ningún móvil de egoísmo político. Los que examinen desapasionadamente nuestra conducta, desde el comienzo de las Cortes actuales, podrá observar que en nada nos ha beneficiado nuestra actitud de apoyo al Gobierno. Los proyectos e iniciativas que se han logrado no son sino una pequeña parte de lo que, en orden a promesas, contenía la declaración ministerial del Gobierno Lerroux, del que éste es continuación. No hemos pedido un cargo, no hemos querido una representación. No hay un solo Decreto del Gobierno que haya sido solicitado por nosotros con la mira puesta en un interés que, colectiva o particularmente, pueda beneficiarnos.

Así, pues, sin prisas por otra cosa que no sea la de acreditar nuestro desinterés y nuestra carencia absoluta de apetitos del mundo, apoyaremos al Gobierno como lo hemos apoyado hasta ahora.

Este es el emplazamiento del principal problema planteado y de la fuerza política cuyos cambios o decisiones más pueden influir en una desviación del curso natural de los acontecimientos. Ahora bien, las fuerzas contrarias aprietan su cerco. La campaña contra el partido radical y los elementos que le prestan su apoyo y colaboración, cobra intensidad. Y hay quienes creen o esperan que el mes de Octubre será decisivo en cuanto a cambios fundamentales en la política republicana. Sabido es que hasta el Presidente de la República se han hecho llegar mensajes y demandas orientados en el sentido de la disolución de este Parlamento y la entrega simultánea del Poder a una concentración republicana. La actitud del primer magistrado de la República, ha sido, en este caso, estricta y limpiamente constitucional. Ha escuchado las demandas, pero no las ha contestado. El diálogo en la forma que pretendían quienes acudieron a la Cámara presidencial, no era procedente. Y sentaría un principio funestísimo para las interpretaciones posteriores de la conducta presidencial. No ha habido diálogo. Pero puede haber, indudablemente, resolución. Y en ese sentido, el mes de Octubre tendrá un remarcado interés.

¿Qué pasará? Si las Cortes han de prevalecer y se desecha la solución disolutiva, no hay otro camino que sostener la situación actual. Y dentro de ella, el partido radical tiene que ser, forzosamente, el eje. La duda está en si ha de haber o no concentración. Y si los radicales mantienen o no su primitiva posición de no admitir concentración que no esté presidida por el jefe del partido, señor Lerroux.

Por lo demás, otro de los proble-

mas que quedaban en el horizonte al cerrarse las Cortes, y que, por su solo volumen y gravedad, podía torcer totalmente las trayectorias, parece desvanecido. Nos referimos al orden público. No parece que, por este lado, haya que abrigar ya grandes temores. Los elementos que pudieran haber concentrado sus actuaciones y voluntades no se han puesto de acuerdo. Y el Gobierno sigue atento y vigilante para defender al Estado.

Quedan cuestiones de menos trascendencia política aunque la tengan mayor en el aspecto económico: los presupuestos—de cuya marcha y estructura hablaremos en otra crónica próxima—, la reforma arancelaria, la política comercial, etc. Por otra parte, nada trascendental que esperar ni que temer. En lo demás, creemos haber reflejado fielmente la situación cuando se media el período de descanso que la Constitución ordena quede cerrado el primer día laborable del mes de Octubre.

(De la Agencia Internacional Arco.)

EL PRIVILEGIO DE CATALUÑA

En Bilbao se permitirá la entrada de trigo de Navarra

En Navarra se notaba disgusto por la prohibición del gobernador de Bilbao de que entrara trigo y harina procedente de aquella región. La disposición era absurda, como lo es la de la Generalidad.

Por serio, el gobernador de Pamplona se trasladó a Madrid, mantuvo una conversación con el ministro de Agricultura y simultáneamente ha desaparecido la prohibición decretada por el gobernador de Bilbao. Podrá entrar trigo siempre que vaya acompañado de una certificación con la tasa del trigo y de la harina y la guía correspondiente. El trámite no puede ser más sencillo. ¿Por qué no se hace otro tanto con las disposiciones dictadas por la Generalidad de Cataluña? Pese a todas las manifestaciones del ministro de Agricultura, la impresión generalizada es que Cataluña goza de un privilegio "graciosamente" adquirido, puesto que no hay texto legal en que apoyarle. El trámite de solicitar autorización de la junta local de contratación de Barcelona para que pueda circular el trigo por aquella región, debe desaparecer con la misma rapidez con que ha desaparecido la prohibición al gobernador de Bilbao. Como deben desaparecer todas aquellas condiciones que no sean las que se exigirán en lo sucesivo a los trigos navarros para entrar en Vizcaya. Mientras esto no suceda, seguiremos pensando en que la Generalidad se abroga atribuciones que no la corresponden, con daño para el resto del país y con tolerancia del Gobierno central.

LINARES DEL ARROYO

Ha comenzado la construcción del pantano y aumenta la zozobra del vecindario que no sabe adonde encaminar sus pasos

Mejora en las comunicaciones

Con fecha 1.º del corriente se ha establecido un servicio de viajeros en automóvil entre Madrid-Segovia-Sépulveda-Linares del Arroyo por la empresa «La Radical», siendo este servicio diario.

También ha empezado a funcionar el nuevo servicio de Correos por la misma empresa entre Sepúlveda y Linares del Arroyo, llegando a ésta con veinticuatro horas de anticipación la correspondencia entre Segovia y Linares.

El pantano

Ya han dado principio los trabajos de construcción del pantano de Linares del Arroyo y sus obras accesorias. Este humilde vecindario, honrado y trabajador, que ha visto llegar hasta él los primeros resplandores del progreso, con sus vías de comunicación, como carreteras, ferrocarril directo Madrid-Burgos, con su estación; servicio de viajeros en automóvil diario para Segovia, Madrid, Aranda de Duero, Burgos y otras capitales, que cuenta con un manantial de aguas medicinales, que constituye una fuente de ingresos nada despreciable; los ya

UNAS DECLARACIONES DE GUERRA DEL RIO Y EL REPUBLICANISMO DE LA C. E. D. A.

Por nuestra información telefónica de ayer, de «Última hora», pudieron conocerse en Segovia algunos conceptos del discurso pronunciado en Hellín (Albacete) por el ministro de Obras públicas.

El señor Guerra del Río, hombre discreto, gobernante templado y sensato, que se hace perfectamente cargo de la realidad española y que no es enemigo de una República de tendencias moderadas, fiel al criterio del jefe de su minoría, el señor Lerroux, considera que los nuevos republicanos—sin duda alguna, aludiendo a los de Acción Popular—para ocupar el Poder, deben ir a las urnas electorales, para que éstas refrenden su adhesión al régimen imperante.

Estas manifestaciones del ministro de Obras públicas chocan con otras, vertidas por don Melquiades Alvarez, en el acto organizado por los liberales demócratas, en el teatro de los Campos Elíseos, de Gijón. En ellas el antiguo jefe de los reformistas expuso la necesidad de la formación de un Gobierno mayoritario, con elementos de la minoría Popular Agraria, para que participen de la responsabilidad del Poder, diciendo que entre los que la constituyen hay tan buenos o mejores republicanos, como entre los de otras agrupaciones que de ello alardean.

El veto, por tanto, que se quiere sostener contra la C. E. D. A. para que no escale las alturas del mando, no descansa sobre base firme, y no encontramos justificado que un miembro del Gabinete que ha vivido hasta ahora del apoyo parlamentario de los que creen sus enemigos, sospechosos de falta de lealtad republicana, haga el juego con sus palabras, acaso poco meditadas, por el calor de la improvisación, a los que, por todos los medios, quieren negar el concurso en el Poder de la Confederación Española de Derechas Autónomas para hallar dificultades a la formación, dentro de estas Cortes, de futuras soluciones con aleaciones derechistas.

¿Qué más se precisa para no cerrar las puertas de la

Gobernación del país a un partido, que la declaración bien explícita, que éste ya hizo, de hallarse dispuesto a defender la República, desde las cumbres ministeriales? ¿Es que la C. E. D. A. ha sido alguna vez adversaria del nuevo régimen? ¿El programa con que se presentó a la lucha electoral era monárquico? En modo alguno. Acudió a los comicios, lo mismo que los agrarios, a quienes no se opuso obstáculo alguno para aportar su ayuda desde algún Departamento ministerial, con el programa de la revisión constitucional y con los postulados de la Religión, de la familia, de la propiedad y de la Patria. Los electores se mostraron conformes con el programa, con esos postulados; aceptaron la accidentalidad de las formas de Gobierno y no la exigieron declaración expresa de monarquismo o republicanismo. Con que sea fiel a lo que prometió tiene bastante. Desean que lo lleve a cabo, y la dejaron en libertad, de realizarlo en la forma que le pareciera más conveniente. Y como el medio de efectuarlo, más en inteligencia con el régimen que se dió el país el 12 de Abril de 1931, es encontrarse dentro de éste, nadie de los que contribuyeron a su triunfo en los comicios puede llamarse a engaño, ni los republicanos más fervorosos aparecer intranquilos ante una actitud venidera, bien definida con la aceptación de la voluntad nacional derrocadora del trono.

Si, la C. E. D. A. puede gobernar sin acudir a nuevas elecciones, con el régimen republicano. Es ya un sector derechista de la República, bien definido, y nos extraña sobremanera que el señor Guerra del Río, que sigue siendo entrañable amigo y uno de los lugartenientes del señor Lerroux, caiga en el mismo error del señor Marañón Barrio, que olvidó los afectos de su antiguo «líder», para separarse de su lado, y que sentó hace tiempo la peregrina idea, esgrimida ahora por su antiguo correligionario el ministro de Obras públicas, francamente también en pugna éste con el reciente sentir de aquí.

cimientos de yeso, que también reportan importantes beneficios a esta localidad; que recientemente ha sido creada una escuela para niños y se ha dotado al pueblo de luz eléctrica; que cuenta con importantes comercios, cafés, fonda, casa de hospedaje y demás servicios que requieren los pueblos modernos, ve llegar hasta él y abrirse de par en par las puertas de la miseria y la ruina, sin que hasta la fecha se vea el modo, por las altas esferas ministeriales y provinciales, de poner remedio a la angustiosa situación de este vecindario, mártir del progreso.

Llamamos una vez más la atención de las personalidades políticas de la provincia en ruego de que no aparten ni un momento su mirada de este pueblo segoviano, que de un momento a otro va a desaparecer.

Corresponsal

2-9-934.

DEL GOBIERNO CIVIL

Se deniega el permiso solicitado por la Juventud Socialista para celebrar una manifestación

En el Gobierno civil se nos manifestó esta mañana que la Juventud Socialista de la Casa del Pueblo de Segovia había dirigido al gobernador un escrito en el que solicitaba permiso para celebrar el próximo día 6 una manifestación de protesta contra el Decreto que regula el ingreso de los menores de edad en las organizaciones políticas y hacer entrega en dicho departamento oficial de las conclusiones en que se exponen tales deseos.

El gobernador interino, señor Fernández de la Somera, ha contestado a la organización citada denegando el permiso solicitado, pero indicando que puede hacer entrega de las conclusiones en el Gobierno civil por medio de una delegación, compuesta de tres delegados como máximo.

Los republicanos de izquierda

Estima el señor Sánchez Román que debe haber unión, pero sin perder cada partido sus características

Madrid, 4.—Parece ser que el señor Martínez Barrio ha recibido ya la respuesta a la consulta que sobre la unión de los partidos republicanos de izquierda hizo al señor Sánchez Román por medio del señor Gordón Ordax.

El presidente del partido nacional republicano entiende que no se debe proceder a la fusión en uno solo de los actuales partidos republicanos izquierdistas, sino que deben estar unidos por postulados comunes y sólo en determinados momentos. Estima el señor Sánchez Román que

debe haber unión, pero sin perder cada partido sus características. En consecuencia, ofrece la colaboración de su partido para hacer causa común con los demás en fines que señala concretamente.

Es casi seguro que sea ésta también la opinión de Izquierda Republicana, partido que dirige don Manuel Azaña.

Para vestir a la moda visitar Academia Nacional SAN JUAN, 11 (segundo)

Dice el ministro de la Gobernación que es evidente que en Vasconia se han dado mueras a España

Lo que hiera a la Patria y lo que ponga en peligro su unidad tiene que ser castigado. No es tolerable cubrirse con la investidura de diputado español para ir contra España

Madrid, 4.—El ministro de la Gobernación, hablando anoche con los periodistas, dijo:

—Los gobernadores de Guipúzcoa y de Vizcaya han mantenido el principio de autoridad con prudencia. La prudencia nunca es excesiva cuando la autoridad logra hacerse respetar. Pueden los señores Velarde y Muga mostrarse ufanos de su actuación del domingo y el lunes. No han hecho víctimas. No han creado mártires. Han impedido la celebración de las reuniones ilícitas, que era lo que tenían que hacer, según las instrucciones del Gobierno.

Mi concepto del mantenimiento del orden público no se refiere sólo al choque entre la fuerza y la masa. Prevenir y evitar es la primera obligación del gobernante. Impedir la comisión del delito es deber inexcusable, pero la esfera del Poder público no termina ahí. A veces es preferible no enfrentarse con la masa, que obcecada, llevada por sentimientos a menudo irrefrenables, exterioriza una subversión. Es entonces más interesante buscar la responsabilidad de quienes alientan esos estímulos y se aprovechan de la inconsciencia de las gentes para sus designios. No me importa no castigar al niño que dispara una pistola. Me interesa que no quede impune aquel que puso el arma

¡No seas loca, Carmen!

Estás comiendo demasiado y luego te quejarás de las hemorroides...

—Bah, ya sabes que me he curado por completo. Bastó que durante unas semanas usase el «Posterisan», unguento y supositorios, para verme libre de ellas. Es algo realmente maravilloso; se lo he recomendado a Julieta y también se ha curado.

Ungüento, pesetas 4,75.—Supositorios, pesetas 6,00.

De venta en todas las farmacias.

en sus manos. En este caso es evidente que se ha gritado algún viva separatista, acompañados de mueras a España. Y esto, no. Se ha pretendido utilizar sentimientos del pueblo vasco para una maniobra política, y los maniobreros no han pensado que con ello se daña, no al Gobierno de la República, sino a la Patria misma.

Todo es ilícito en el terreno de la discusión—añadió el señor Salazar Alonso—. Acepto aún que, contra una política determinada, se apele a toda clase de procedimientos. Lo que hiera a la Patria, lo que ponga en peligro su gran principio de unidad, que no es incompatible con el sentimiento autonomista de la Constitución, tiene que ser rechazado, reprimido o castigado. Para mí, quien promete la Constitución podrá tener reservas en cuanto a la propia forma de Gobierno, pero jamás, en lo que respecta a la idea de la Patria.

La inmunidad parlamentaria podrá cubrir todo propósito político de lucha por el Poder. Pero quien asiste, aunque sea con su silencio, a manifestaciones antiespañolas, queda fuera de esa esfera protectora y no puede invocar ningún tipo de inmunidad. Cubrirse con la investidura de diputado español para ir contra España no es tolerable.

He comunicado constantemente

DR. USEROS CASAS

TOCÓLOGO-CINECÓLOGO

Médico por oposición de la Casa de Maternidad provincial, de Madrid EMBARAZO, PARTOS, ENFERMEDADES Y OPERACIONES DE LA MUJER

RAXOS X. RADIOTERAPIA. DIATERMIA. ELECTROTHERAPIA CONSULTA EN SEGOVIA, LOS JUEVES

de diez a una y de tres a cinco

Plazuela de San Esteban, 14, bajo Teléfono 186

En MADRID: Los demás días en Roberto Castroviejo, 19. (Antes Amor de Dios)

La dirección del Colegio de Primera Enseñanza "La Fuencisla,"

tiene el honor de comunicar a las familias, cuyos hijos se educan en este Centro, que las clases de Primera Enseñanza empezarán el 15 de Septiembre

San Agustín, 1

Teléfono 338

EL CONSEJO DE MINISTROS CELEBRADO ESTA MAÑANA

El fiscal de la República se trasladará a Bilbao para informar de lo ocurrido en Guernica y si estima que hubo manifestaciones antiespañolas el Gobierno pedirá a la Cámara la concesión de suplicatorio para proceder contra los parlamentarios

Si de aquí hasta que se reúnan las Cortes se reprodujesen las estridencias, se procedería contra los diputados de igual forma que con cualesquiera otros ciudadanos

No sería extraño que el Gobierno adopte, con relación a las manifestaciones separatistas en Cataluña, idénticas medidas que las puestas en práctica en las Vascongadas

Cambios de moneda extranjera Madrid.—En la Bolsa se han cotizado hoy las divisas extranjeras a los siguientes tipos de cambio: Francos, 48,40. Libras, 36,35. Dólares, 7,27. Liras, 63,10. Francos suizos, 239,87. Francos belgas, 172,62. Marcos, 28,75.

EL CONSEJO Manifestaciones de los ministros Madrid.—El Consejo de ministros se reunió esta mañana en la Presidencia.

A la salida manifestó el ministro de Obras públicas que se ha dirigido a la Compañía del Norte para que resablezca el paso a nivel de Prádanos de Bureba, donde han ocurrido repetidos accidentes.

Respecto al reparto de volantes de trabajo por Falange Española, para las obras del nuevo ministerio de la Gobernación, manifestó que era un absurdo, pues no se puede obligar a los contratistas a tomar obreros no teniendo trabajo para éstos.

El señor Salazar Alonso nos dijo que se tomarán medidas sobre el pleito vasco. El Gobierno—agregó—está satisfecho de la actuación de los gobernadores de aquellas provincias.

Sobre la huelga de taxis declarada esta mañana en Madrid, dijo que en la noche pasada no le dejó dormir el ruido de los claxons y de las bocinas de los coches que había en la Puerta del Sol.

Le hicimos algunas preguntas en relación con el pleito de Vasconia y se excusó de contestar concretamente respecto a los acuerdos del Consejo, diciendo que hay que actuar con energía para evitar determinadas actitudes de algunos diputados que asistieron a la Asamblea de Zumárraga y actos anteriores a aquella.

Por ejemplo—claró—la concesión inmediata de suplicatorio. Estas cosas no pueden tolerarse como tampoco pueden tolerarse la actitud de Falange Española.

El jefe del Gobierno dará todas las facilidades para el traslado a Madrid de los restos de Galán y García Hernández, pero parece a los ministros que quizá la fecha de 15 del actual sea próxima para organizarlo todo ordenadamente. Acaso en el próximo Consejo se examine el proyecto para conceder a la madre de Galán y a

viuda e hija de García Hernández, una pensión extraordinaria, vitalicia. A continuación el señor Samper dió cuenta a los periodistas de un telegrama de los diputados catalanes y vascos en el que dicen que, en uso del derecho de realizar una excursión y visita a los monumentos del pueblo vasco, han sido vejados, disolviéndose violentamente, cuando bajo el árbol de Guernica entonaban un himno a la democracia, arrojándose violentamente contra el suelo, por las fuerzas gubernativas, la bandera de Euzkadi, mientras el pueblo, en actitud pacífica, era brutalmente apaleado.

De regreso—añade el telegrama—tuvimos que soportar en despopulado la actitud intolerable y provocativa de las fuerzas del Gobierno, por lo cual elevan su encendida protesta, sin perjuicio de actitudes futuras.

Leído el telegrama, el señor Samper comentó:

—Como podrán advertir ustedes, el hecho de que figure como primer firmante el señor Irujo, agresor de un oficial de Seguridad, quita toda autoridad a su texto.

Nota oficiosa

«El señor Salazar Alonso detalló los actos de las Vascongadas. Interviene el fiscal de la República para estimular el celo de los Tribunales por las manifestaciones subversivas y agresión a un oficial de Asalto, estimando que, si los Tribunales señalan motivo suficiente para suplicatorio, el Gobierno se hallará en el caso de solicitar de las Cortes su concesión.

Se trató del incidente por el reparto de boletos de trabajo. El señor Pita Romero informó de las negociaciones con el Vaticano. Se trató de la adquisición de terrenos para el aeropuerto de Manises. Idem del traspaso de la radiodifusión a Cataluña.

Declarando oficial el Congreso internacional de autores que se celebrará en Sevilla. Denegando el recurso de don Julián Zugazagoitia contra la multa que le fué impuesta por un artículo del periódico que dirige.

Cambiando la denominación de la campaña de ferrocarriles del tercer tercio, por la de «Compañía Móvil». Prorrogando por un mes el convenio comercial hispano-polaco.

Extendiendo la amnistía a las faltas por evasión de capitales.

Reparación de carreteras. Aprobando el Reglamento de Sanidad exterior. Construcción de escuelas. Reservando a favor del Estado la parte localizada de la zona potásica catalana.»

NOTAS DE AMPLIACION Los pleitos vascos y catalán y las manifestaciones separatistas

Como se indica en la nota oficiosa, el fiscal de la República marchará inmediatamente a Bilbao para informar detalladamente al Gobierno de lo ocurrido en Guernica y otros puntos, de carácter separatista, intolerables a juicio del Gobierno.

La acción fiscal se encaminará contra todos los que participaron en las manifestaciones de antiespañolismo.

INFORMACION GENERAL

En Madrid se declaró esta mañana la huelga general de taxis

El domicilio de Falange Española ha sido clausurado por la cuestión de los volantes de trabajo

Madrid.—A causa de los sucesos ocurridos ayer en las obras del nuevo ministerio de la Gobernación, ha sido clausurado el domicilio de Falange Española.

A dicho Centro acudieron esta mañana numerosos parados para pedir volantes de trabajo, siendo disueltos por los guardias de Asalto.

En el domicilio fueron colocadas pizarras advirtiendo que se suspende el alistamiento hasta el viernes.

Fuó detenido un sujeto, al que le fué ocupada una porta.

Chocan dos trenes

Madrid.—En la estación de Las Matas han chocado el correo de Santander y un tren tranvía, resultando heridos de pronóstico reservado ocho viajeros y varios leves.

La huelga de «taxis» en Madrid Madrid.—Los conductores de «taxis» se han declarado en huelga como protesta por las multas impuestas a los contraventores de la disposición prohibiendo el toque de bocinas durante la noche y por las detenciones practicadas esta madrugada como consecuencia de los incidentes ocurridos entre unos taxistas y los guardias de Asalto.

De los sucesos de Valdepeñas Ciudad Real.—A consecuencia de los sucesos ocurridos en Valdepeñas, ha sido detenido el secretario de la Federación de Trabajadores de la Tierra.

Se cae por una escalera y se mata Ciudad Real.—En su domicilio se cayó por la escalera, matándose, el militar retirado don Amadeo Llamas.

Noticias de Barcelona Barcelona.—Ha sido descubierta una mina que comunicaba la cárcel con una cloaca.

—En el domicilio del procurador de los Tribunales don Francisco Depe, se presentó un individuo que, amenazando con una pistola al dependiente que se hallaba en el despacho, se apoderó de 467 pesetas.

La República significa paz y amor entre los hombres Dice el Jefe del Estado en Jaca

Jaca.—El Presidente de la República salió esta mañana al balcón del hotel en que se hospeda, requerido por el público que, en gran cantidad, se estacionó frente al edificio.

El señor Alcalá Zamora agradeció estas manifestaciones de simpatía y dirigió la palabra a la multitud, diciendo que no ha venido en visita oficial como Jefe del Estado, sino como padre del que, confundido con el pueblo, cumple los deberes militares. Igual que en mi hogar se meció en la cuna el hijo que vengo a visitar, tuvisteis vosotros la honra de mecer la cuna de la República que, si tuvo víctimas, no quiso hacerlas, porque la República significa paz y amor entre los hombres.

Recordó su Excelencia su emoción al entrar en el cementerio de Huesca para depositar flores en las tumbas de Galán y García Hernández, a los que dedicó sentidas palabras.

El Presidente fué muy ovacionado.

El viaje del señor Rocha a Barcelona Madrid.—Un redactor de la Agencia Mencheta se entrevistó esta mañana con el ministro de Marina, solicitando una impresión de su estancia en Barcelona.

Dijo a nuestro compañero el señor Rocha que considera de especial significación el recibimiento que se le ha dispensado. Fué tal la aglomeración de público que me recibí, que la compañía que rindió honores tropezó con dificultades para desfilar. Además, he apreciado dos aspectos importantes: la reincorporación del elemento joven al partido radical y otro el arraigo que el partido y la figura de Lerroux tienen en Cataluña.

La popularidad de los diputados separatistas Les dejan solos en un casino

San Sebastián.—Al entrar anoche los parlamentarios catalanes en el casino de la playa, el público que estaba en la sala se ausentó. Quedaron únicamente unas cuantas personas, que continuaron indiferentes ante la llegada de los citados diputados.

Un individuo hace seis disparos contra el subdirector del Banco de España Por fortuna, el señor Pan de Soraluce resultó ileso

Madrid.—A las tres de la tarde, cuando salía del Banco de España, en automóvil, el subdirector señor Pan de Soraluce, un individuo hizo contra él seis disparos de revólver. El chófer viró rápidamente al oír el primer disparo. El señor Pan de Soraluce resultó ileso.

El agresor fué detenido. Se llama José Antonio González y ha declarado que se le expulsó del Banco y fué sometido a expediente. Se proponía llamar la atención del subdirector, sin ánimo de causarle daño.

Parece que el agresor es un perturbado.

Patrono herido a tiros Barcelona.—En un garage del paseo de Bonanova, número 50, se presentó el ex obrero del mismo José Pastor, quien pidió al patrono Vicente Roquella un certificado de trabajo. Parece que Vicente se negó a ello y entonces el obrero disparó tres tiros contra el señor Roquella, hiriéndole de gravedad.

El agresor ha sido detenido. MENCHETA

Si de aquí hasta que se reúnan las Cortes y se soliciten los suplicatorios, se reprodujeran las extridencias de aquel tipo, por tratarse de casos infraganti se procedería contra los parlamentarios de idéntica forma que con cualesquiera otros ciudadanos.

En el relato que de los sucesos hizo el ministro de la Gobernación, señaló, según nuestras noticias, que en primer lugar de las manifestaciones figuraban mujeres y niños, haciendo resaltar el empeño que existía en que hubiera represiones violentas.

Creemos saber que, posiblemente la tónica seguida en el conflicto vasco, ha llevado al ánimo del Gobierno la conveniencia de adoptar semejante actitud en relación con el problema catalán.

En Madrid se declaró esta mañana la huelga general de taxis

El domicilio de Falange Española ha sido clausurado por la cuestión de los volantes de trabajo

Madrid.—A causa de los sucesos ocurridos ayer en las obras del nuevo ministerio de la Gobernación, ha sido clausurado el domicilio de Falange Española.

A dicho Centro acudieron esta mañana numerosos parados para pedir volantes de trabajo, siendo disueltos por los guardias de Asalto.

En el domicilio fueron colocadas pizarras advirtiendo que se suspende el alistamiento hasta el viernes.

Fué detenido un sujeto, al que le fué ocupada una porta.

Chocan dos trenes Madrid.—En la estación de Las Matas han chocado el correo de Santander y un tren tranvía, resultando heridos de pronóstico reservado ocho viajeros y varios leves.

La huelga de «taxis» en Madrid Madrid.—Los conductores de «taxis» se han declarado en huelga como protesta por las multas impuestas a los contraventores de la disposición prohibiendo el toque de bocinas durante la noche y por las detenciones practicadas esta madrugada como consecuencia de los incidentes ocurridos entre unos taxistas y los guardias de Asalto.

De los sucesos de Valdepeñas Ciudad Real.—A consecuencia de los sucesos ocurridos en Valdepeñas, ha sido detenido el secretario de la Federación de Trabajadores de la Tierra.

Se cae por una escalera y se mata Ciudad Real.—En su domicilio se cayó por la escalera, matándose, el militar retirado don Amadeo Llamas.

Noticias de Barcelona Barcelona.—Ha sido descubierta una mina que comunicaba la cárcel con una cloaca.

—En el domicilio del procurador de los Tribunales don Francisco Depe, se presentó un individuo que, amenazando con una pistola al dependiente que se hallaba en el despacho, se apoderó de 467 pesetas.

La República significa paz y amor entre los hombres Dice el Jefe del Estado en Jaca

Jaca.—El Presidente de la República salió esta mañana al balcón del hotel en que se hospeda, requerido por el público que, en gran cantidad, se estacionó frente al edificio.

El señor Alcalá Zamora agradeció estas manifestaciones de simpatía y dirigió la palabra a la multitud, diciendo que no ha venido en visita oficial como Jefe del Estado, sino como padre del que, confundido con el pueblo, cumple los deberes militares. Igual que en mi hogar se meció en la cuna el hijo que vengo a visitar, tuvisteis vosotros la honra de mecer la cuna de la República que, si tuvo víctimas, no quiso hacerlas, porque la República significa paz y amor entre los hombres.

Recordó su Excelencia su emoción al entrar en el cementerio de Huesca para depositar flores en las tumbas de Galán y García Hernández, a los que dedicó sentidas palabras.

El Presidente fué muy ovacionado.

El viaje del señor Rocha a Barcelona Madrid.—Un redactor de la Agencia Mencheta se entrevistó esta mañana con el ministro de Marina, solicitando una impresión de su estancia en Barcelona.

Dijo a nuestro compañero el señor Rocha que considera de especial significación el recibimiento que se le ha dispensado. Fué tal la aglomeración de público que me recibí, que la compañía que rindió honores tropezó con dificultades para desfilar. Además, he apreciado dos aspectos importantes: la reincorporación del elemento joven al partido radical y otro el arraigo que el partido y la figura de Lerroux tienen en Cataluña.

La popularidad de los diputados separatistas Les dejan solos en un casino

San Sebastián.—Al entrar anoche los parlamentarios catalanes en el casino de la playa, el público que estaba en la sala se ausentó. Quedaron únicamente unas cuantas personas, que continuaron indiferentes ante la llegada de los citados diputados.

Un individuo hace seis disparos contra el subdirector del Banco de España Por fortuna, el señor Pan de Soraluce resultó ileso

Madrid.—A las tres de la tarde, cuando salía del Banco de España, en automóvil, el subdirector señor Pan de Soraluce, un individuo hizo contra él seis disparos de revólver. El chófer viró rápidamente al oír el primer disparo. El señor Pan de Soraluce resultó ileso.

El agresor fué detenido. Se llama José Antonio González y ha declarado que se le expulsó del Banco y fué sometido a expediente. Se proponía llamar la atención del subdirector, sin ánimo de causarle daño.

Parece que el agresor es un perturbado.

Patrono herido a tiros Barcelona.—En un garage del paseo de Bonanova, número 50, se presentó el ex obrero del mismo José Pastor, quien pidió al patrono Vicente Roquella un certificado de trabajo. Parece que Vicente se negó a ello y entonces el obrero disparó tres tiros contra el señor Roquella, hiriéndole de gravedad.

El agresor ha sido detenido. MENCHETA



La felicidad es patrimonio de las familias sanas.

La vida del hogar exige de la madre y de la esposa una vigilancia severa y constante. Una mujer, consciente de su deber, ha de evitar los avances fatales de la Anemia, Inapetencia, Raquitismo, Neurastenia y Agotamiento, sólo existe un remedio eficaz y seguro: el poderoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Reconstituyente-regenerador de la sangre; tónico para niños y adultos debilitados por un desarrollo rápido; estimulante del apetito; restaurador de las fuerzas para las muchachas adolescentes y hombres agotados por el trabajo o por excesos; elixir de vida para los viejos y sostén de la mujer en los embrazos difíciles y durante la lactancia.



Academia de Artillería e Ingenieros

Necesitando este Centro adquirir 8.000 arrobas de leña de encina, se abre concurso para dicho suministro, con sujeción a las bases que obran en la oficina de Mayoría del mismo. Segovia, 31 de Agosto de 1934.—El comandante jefe del detall, José Larios.

Se necesita guarda para la sociedad de labradores de Cabañas de Polendos, ganado vacuno, asnal, caballar y cerda. Para tratar, con el presidente, Liberto Martín.

REUMATICOS

El tratamiento antirreumático del CURA HERNANZ (antes conocido por el PARROCO DE LOS VALLES, de Burgos), os curará sencilla y radicalmente en menos de un mes. Millares de curaciones que pueden comprobarse. Legalmente elaborado y registrado en Sanidad. Pedid informes a don LUIS HERNANZ, Presbítero.—Aparicio Ruiz, 18, BURGOS

TAPICERO

Se hace toda clase de trabajos en tapicería

PRECIOS ECONOMICOS

SAN FRUTOS, 7 SEGOVIA

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto) EN LA TARDE DE AYER Presión atmosférica 679'8 Dirección del viento Oeste. Temperatura máxima 29'0 EN LA MAÑANA DE HOY Presión atmosférica 680'5 Dirección del viento Sur. Temperatura mínima (protegido) 18'0 Pronóstico del tiempo, nuboso.

COMEDOR DE CARIDAD

Comida: cocido ordinario. Cena: patatas con sangre. Número de pobres socorridos. En la comida: adultos, 53; niños, 35; total, 74. En la cena: adultos, 37; niños, 36; total, 73. Total del día, 147.

CARLOS COPPEL MADRID



Ventas al contado y a plazos Representante

ALMACEN DE PESCADOS DE JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

Table with 2 columns: PISCADOS RECIBIDOS and precio, medio kilogramo. Rows include Merluza, Congrio, Pescadilla grande, Idem terciada, Idem fina, Lengüadinas.

Agencia ALEX vende las mejores y más baratas bicicletas

Visitadla y os convenceréis CERVANTES, 13

Vendo de ocasión autobús, 26 plazas, moderno, y camioneta «Chevrolet», 7 cilindros. Garage Pastor, calle Meléndez Valdés, número 28, Madrid.

La casa de los trajes hechos

Siempre que tenga que comprar un traje de pura lana, bien sea de niño o de hombre con confección perfecta, visite LA ARAGONESA (sucesor de Berrocal). Se han recibido grandes colecciones, de moda que vendemos a precios sumamente reducidos. Gran surtido en kimonos y todo lo perteneciente al ramo. Juan Bravo, 29 y tejidos en San Francisco, 6 y 8

Ama de cría

leche fresca, casada, de treinta años. desea criar en su casa. Razón, Justa Alonso, en Sanchonuño.

DESEO ALQUILAR

gabinete con derecho a cocina, en sitio céntrico y soleado. Informes, Pensión Isabela, Cervantes, 28.

Se vende coche Renault, 8 HP., buen estado. Informes José Zorrilla 18.

Herrador se necesita uno que sepa hacer toda clase de ganado. Para informes, don Angel Marañón, veterinario, en Cantalejo.

Pérdida de una pulsera, desde el paseo del Salón, a la plaza Mayor. Se gratificará a quien la devuelva en la Administración de este periódico.

Se vende una vaca suiza, del segundo parto, cumplida. Para tratar, con Remigio Pesquera, en Fuentepelayo.

Se venden de 65 a 70 cabras lecheras, a parir la mayoría en San Miguel. Para tratar, con Florentino Casado, Paseo Nuevo, 5, Segovia.

CORTA DE LEÑAS, carboneo y compra de carbón vegetal en La Mata de Pirón. Peticiones al señor administrador, Sotosalbos (Segovia).

Yegua extraviada Se ha extraviado el día 30 de Agosto una yegua con las señas siguientes: cerrada, pelo alazán, herrada de las cuatro extremidades, cola larga, tiene un marco en una nalga, talla la cuerda escasa, está rozada de la montura. Dirigirse a José de Mercado, en Sangarcía, quien gratificará y abonará daños y perjuicios a quien se la entregue o indique su paradero.

Regalo El poseedor del número 87 puede pasar a recoger la colcha en el comercio de Francisco Román López. Lo que hace público su dueña Saturnina García.

CICLISTAS! Agencia ALEX vende las mejores y más baratas bicicletas

Visitadla y os convenceréis CERVANTES, 13

Vendo de ocasión autobús, 26 plazas, moderno, y camioneta «Chevrolet», 7 cilindros. Garage Pastor, calle Meléndez Valdés, número 28, Madrid.

VENEREO-SIFILIS-HERNIAS MARIANO ROMERO

Ex médico del Dispensario Antivenéreo Consulta

de diez a once y de cuatro a cinco Económica: De dos a cuatro

Cervantes, 28, principal, izquierda Segovia Teléfono 46

TEATRO MAÑANA MIERCOLES, 5 DE SEPTIEMBRE a las siete y cuarto y once de la noche Debut de la gran compañía de espectáculo moderno Baby Revuette - La Yankee - E. Castro THE SIMPHONIC BAND FOLCH SISTERS CARMENCITA VAZQUEZ JEAN BOUCHET ET MICHELLE MAU-HATAN - GIRLS BALLE MORIZ? L'INQUISITION Reyes Castizo (LA YANKEE) ESTRELLITA CASTRO

Algo que jamás tendrán ocasión de volver a ver

DIAS DE LUTO PARA ESPAÑA

La jornada separatista del domingo en Bermeo, Pedernales y Guernica

El gobernador civil de Bilbao explica lo ocurrido

Bilbao, 5.—El gobernador facilitó a los periodistas, de madrugada, la siguiente referencia de lo ocurrido:

«Ayer tuve noticias desde San Sebastián, de que se preparaba a determinados lugares de Vizcaya para hacerles un recibimiento apoteósico, una excursión de parlamentarios catalanes y vascos; y, en efecto, esta mañana entraron por Ondárroa, recorriendo Lequeitio y Pedernales, para ir a Bermeo, y, por último, a Guernica. Desde que entraron en Ondárroa, se manifestaron, no ya con un entusiasmo que hubiese sido incluso lícito, de estar contenido en términos de prudencia y respeto para las ideas ajenas, sino que se vieron signos materiales de separatismo y se oyeron gritos subversivos que, más que nada, eran producidos por los propios expedicionarios en una conducta enardecedora de las masas. A pesar de ello, y queriendo evitar incidentes de importancia indeterminable, no me opuse; pero ya tuve noticias de que, unidos a los expedicionarios elementos representativos de Municipios y periodistas, en número de unos cuarenta, se habían reunido en un restaurante u hotel de Pedernales y se iniciaba el propósito de que dicho banquete pudiera constituir una especie de segundo intento de Asamblea o, por lo menos, de una reunión política, para la que no se había solicitado permiso.

Con el fin de evitar esto, envié al jefe de la Brigada social con tres agentes; y, en efecto, a pesar de la presencia de estos funcionarios, se inició, antes de los postres, el discreto político (traducido en intentos de discursos, cosa que fué inmediatamente impedida por el delegado de la autoridad, aunque, desde luego, a costa de verdaderos esfuerzos y venciendo resistencias, insultos y agravios de todo género por parte de los comensales, y de tener que escuchar, no sin protesta y adecuada respuesta, gritos subversivos de «¡Gora Euzkadi azkatuta!», «¡Visca Catalunya liru!» y «¡Viva la República Vasca! y ¡Muera España! Ante la actitud adecuada y enérgica de los agentes de mi autoridad, no se terminó siquiera el banquete y se dirigieron los expedicionarios al cementerio, donde reposan las cenizas de Sabino Arana, en el cual quisieron impedir, con posturas ridículamente heroicas, la entrada de la Policía.

De allí se dirigieron a Bermeo, en cuyo pueblo el recibimiento, estupidamente preparado, se tradujo en todo género de excesos separatistas, gritos, denuestos a la autoridad, frases de mal gusto, etc. No obstante lo cual la presencia de cuatro policías sólo, con la ayuda de los pocos guardias civiles que allí había, impidió que la reunión en el Ayuntamiento tuviera carácter de reunión política.

El jefe de la Brigada social y los policías continuaron su calvario en pos de los expedicionarios hacia Guernica; pero aquí, y para este momento, yo tenía noticia, por los preparativos hechos, de que se pretendía un verdadero acto final a tal excursión, que había de consistir, si no en una Asamblea o reunión, cuando menos en un acto ostentoso de significación separatista, a realizar con toda solemnidad, bien en la Casa de Juntas o en el recinto del Arbol de Guernica, y para evitar esto y otras extralimitaciones, que habían de resultar más graves y más intolerables, había yo ya previamente dispuesto y concentrado en Guernica el suficiente número de guardias, con las debidas instrucciones. Llegaron los expedicionarios a Guernica, y los 3.000 ó 3.500 espectadores que, perfectamente preparados, les esperaban, irrumpieron, a las primeras de cambio, en los consabidos «goras» a «Euzkadi azkatuta», alternados con mueras a España, insultos a la fuerza pública, ofensas graves a la autoridad, etc. Y entre ese barullo, los expedicionarios se dirigieron a la Casa

ron, y para evitar, ante la conducta de tal señor, que la fuerza tuviese que hacer un verdadero escarmiento, se ordenó desalojar el recinto, siempre en medio de denuestos, gritos subversivos y actitudes desafiantes y absurdas. Ejemplo de ello es la cobarde agresión de que ha sido objeto el teniente de Asalto señor Landáburu por el diputado nacionalista señor Irujo, y digo cobarde agresión, porque el señor Irujo pegó al teniente, alargando el brazo entre los hierros de una verja y huyendo seguidamente, a la vez que gritaba: «¡Soy diputado, soy diputado!» Tan censurable es, igualmente, la actitud de los diputados como los señores Monzón y Aguirre y algunos otros catalanes. Por ejemplo, el señor Aguirre ha tenido el mal gusto de enviarme, por conducto del jefe de la Brigada social, dos puñetas.

Para hacer la revolución en la calle El señor Companys está dispuesto a dejar la presidencia de la Generalidad

Gerona, 3.—En automóvil llegó el presidente de la Generalidad, que fué recibido por las autoridades. Una compañía le rindió honores. En el Ayuntamiento se celebró una recepción. Después desde el balcón dirigió un saludo al público y terminó con un «¡Viva la libertad!»

Luego estuvo en el Centro de Unión Republicana, tomando parte en el homenaje al comisario de Orden público, don Jesús Prunes, último gobernador de esta provincia. Se le hizo entrega de una placa de plata repujada, costada por suscripción. Más tarde se celebró un banquete en su honor, que presidió el señor Companys.

A los postres se leyeron adhesiones. Ofreció el banquete el concejal de Gerona don Joaquín de Camps. Luego se pronunciaron otros discursos, y, finalmente, el señor Prunes dió las gracias.

Finalmente, habló el señor Companys sobre el momento político actual, que calificó de grave y difícil. Recomendó la máxima disciplina y llegó a decir que está dispuesto a dejar la presidencia de la Generalidad para hacer la revolución en la calle, y ésta se hace indispensable para el definitivo afianzamiento del régimen republicano.

El ministro de Trabajo y el separatismo

Barcelona, 3.—El ministro de Trabajo estuvo ayer en Igualada, en donde se celebró un acto en el que tomaron parte varios diputados del partido radical, entre ellos el señor Rodríguez Piñero. El señor Estadella, por su parte, pronunció un largo discurso, del que nos parece interesante destacar la parte dedicada a la política de Cataluña. Dijo que la Esquerra es enemiga del partido radical, porque éste no es separatista. «Yo—añadió el ministro— respeto todos los ideales; hasta el separatismo. Creo que si la separación se pidiera por unanimidad, debía concederse. Pero yo, en ese caso, cogería mis modestos enseres e iría a depositar mis huesos en cualquier cementerio de un rincón de España.»

Refiriéndose al señor Azaña, dijo que está en el deber de ir por tierras de Castilla explicando cuáles son sus actividades en Cataluña, donde se ha sentado a la mesa de quienes sólo albergan odios para España, en su corazón.

Entonó un canto de acendrado patriotismo, y dijo que sintiéndose catalán, tiene que cuidar mucho la emoción española «porque el día que la perdamos, no seremos ni siquiera catalanes.»

Excursión a Valladolid

El Club Bayayo ha proyectado una excursión a Valladolid para el domingo, día 16 de Septiembre, coincidiendo con las grandes ferias que anualmente celebra dicha capital y que, según programas, para la fecha indicada actuarán las grandes figuras del toreo Belmonte, Ortega y La Serna.

Itinerario: Salida del Azoguejo, a las seis y media de la mañana, haciendo alto en las inmediaciones de Cuéllar, donde se celebran las tradicionales fiestas de la Virgen del Henar, donde se permanecerá media hora para recorrer aquellos lugares y acto seguido se reanuda la marcha a Valladolid, en cuya capital se permanecerá hasta las dos de la madrugada.

Las tarjetas para dicha excursión pueden recogerse en «La Flor en Vinos», San Frutos, 7, al precio de 12 pesetas asiento, hasta el 14 del corriente.

LA COMISIÓN

UNA BODA

En la iglesia parroquial de San Millán, de esta capital, y hora de las once de la mañana del domingo, día 2 de Septiembre, han contraído matrimonio la bellísima señorita Albina Magdalena y el simpático joven Leonardo González.

Fueron apadrinados por el industrial de esta localidad don Angel Lázaro y doña María Magdalena, hermana de la novia.

Después de la ceremonia se trasladó el acompañamiento al hotel Casas, donde se sirvió un almuerzo.

A primera hora de la noche, los contrayentes, a los que deseamos muchas venturas en su nuevo estado, salieron en viaje nupcial para Bilbao, San Sebastián, Santander y otras poblaciones del Norte.

Sirvienta

Se necesita de unos cuarenta a cincuenta años. Dirigirse a Pascual Martín, en Veganzones.

Nuestro comercio con Inglaterra

Por RAMIRO VILLARINO CAMERON

No trato yo, y si alguna vez lo hago es una verdadera casualidad, asuntos políticos ya que, por una real pulcritud espiritual huyo de traspasar los dinteles de ese sector de la vida nacional.

Y no es que la política en su noble acepción sea para mí repelente. Es que la política al uso en España es la actividad de la encrucijada, de la zancadilla, de los personalismos y de todo eso hay, por esa pulcritud indicada, que huir para no sufrir la contaminación que, indefectiblemente se produce.

Por tal razón este trabajo no tiene, ni quiero que tenga, ni puede tener, ni dejo de censura partidista de ninguna especie.

Son cifras oficiales y deducciones lógicas que de su estudio nacen.

Y esas cifras son a modo de clarines de alarma que deben de oír los gobernantes y los gobernados para que el camino de perdición en que nos hallamos quede abandonado y rectificada nuestra situación.

Importantísimo para nosotros el mercado inglés, estamos perdiéndole. No hablamos «ad libitum». Hablamos a la vista de documentos oficiales y conociendo datos y detalles de fuente particular, pero en absoluto dignos del mayor crédito.

En constante descenso nuestro comercio en el mercado británico, se acentúa esta baja en el año 1933, y esto es tanto más sensible cuanto que, para obtener un menor ingreso de dinero hemos dado una mayor cantidad de mercancía, y si bien es cierto que nuestra naranja en el último año comercial nos ha producido con su venta más dinero que en 1932, no es menos cierto que hemos necesitado enviar cerca de setecientos mil quintales métricos más de naranja, en relación con los envíos verificados en el año citado, y es una pérdida de unos diez millones de pesetas oro, si comparamos los precios del año 1933 con los obtenidos por este agrario de que tratamos en el año 1933 a que nos referimos.

Las causas de tan grave daño no son un secreto para nadie: pero una de las fundamentales es la equivocación definida, debidamente estudiada, y la cual actuación, que debe de servir de freno aquí y allí a las ambiciones desmedidas y los actos dolosos o no, será una base firme para el desarrollo adecuado del comercio español.

Nuestro arroz, nuestro exquisito arroz, el mejor sin duda alguna de cuantos arroces se ofrecen en el mercado, ha sufrido una tan enorme baja ponderada que se cifra en muy cerca de la totalidad, ya que siendo, en cifras globales, 400.000 quintales las compras que nos hacían, no han llegado a veinte mil los quintales que hemos vendido en ese año, fatal para nuestra Economía, en los mercados ingleses.

Es trágico lo que acontece con nuestro comercio.

Una notabilísima publicación que hemos estudiado, de la Cámara de Comercio de Valencia: unos luminosos estudios que hemos leído acerca de la producción y comercio del plátano de Canarias: unos bien orientados comentarios que han sido publicados sobre la producción y comercio

de la pasa: alguna bien intencionada publicación que ha llegado a través de las manos de otros productores agrícolas y ganaderos, un día en el mercado mundial, nos da a conocer la serena frialdad de la cual deba ser el camino que emprendemos y recorrer sin desviarnos de la sabiduría de que es poseída por la seguridad de que somos fuertes, para no decaer ante firme voluntad de seguirlo, el camino no nos ha de ser negado, aunque ha de ser firmemente discutido y gateado.

Una política comercial—en su sima y nobilísima acepción de la exportación española, considerando duramente toda transacción de la legalidad, siendo esa ley producto de bien estudiados factores que la integren, es un elemento mordial de esa política y es una actuación enérgica, de verdadera energía, por parte de nuestros representantes, de embajador permanente en relación constante y cordial con la Cámara de Comercio, con la acción comercial, con el Sindicato, etcétera, colaboración que, alguna producirá el resultado deseado. Y esto que decimos y manifestaciones, tienen como base datos referidos a Inglaterra, tensivos, naturalmente, a todo el comercio británico.

AUTOMOVILISMO

Recientemente tuvo lugar en Sing (Michigan, EE. UU. de América), el sencillo y simpático acto de entregar a Mr. Ranson E. Old, parte del secretario del Estado, placa de matrícula con el número 1-886, símbolo del año en que trujó dicho fabricante su primer automóvil.

En aquella época no existían fabricas de automóviles con obreros, ni podía imaginarse la importancia que llegaría a la industria del automóvil, una de las más importantes del mundo.

El veterano industrial, fundador de la fábrica de automóviles recordó emocionado aquel «caballo», que desde entonces, hasta lograr los magníficos que hoy día fabrica. Aquel artefacto, en casi cincuenta años de progreso continuo, ha llegado a hoy ofrecen los coches Reo, líneas aerodinámicas, técnica moderna, caja de cambios automática, y demás adelantos, los que la vanguardia de la industria automovilística mundial.

CALLOS

Este tratamiento detiene el dolor, suprime los callos y su causa: la fricción del zapato.

Venta en todas las farmacias.

RAAY, Mayor, 4, Madrid

Piezas de recambio y accesorios para automóviles. Especialidad en Ford. Bajas y altas. Aparatos de radio.

BALNEARIO DE LEDESMA (SALAMANCA)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, laringitis, etc. Coches de la estación de Salamanca al Balneario.

Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. SOLICITEN INFORMES AL ADMINISTRADOR.

Dr. Gasque Médico especializado en la Fisiología de Medicina de Madrid

Enfermedades de la mujer, (matriz, embarazo, partos) y enfermedades de los niños.

BERNUY DE PORREROS (SEGOVIA)

Consulta diaria de nueve a once y de cuatro a ocho.

Segovia capital: lunes y jueves, de doce a dos, San Millán, 8 (antes Juego de la Cruz).

Un formidable adelanto para el cultivo de los huertos

No os canséis dando vueltas a la noria para sacar del pozo el agua para el riego de los huertos.

La bomba eléctrica Monobloc "Record"

con un gasto de sólo unos céntimos a la hora la sacará a 7 metros de profundidad y la verterá en los huertos.

Esta bomba, VERDADERA MARAVILLA DE LA INGENIERÍA, funciona sin ruido, sin trepidación, sin vigilancia ni entretenimiento. Basta con empalmarla con dos hilos a la instalación de la luz que una lámpara. Ocupa muy poco sitio y su precio es reducido.

Immensas ventajas sobre los demás sistemas. Puede verse funcionando en casa del representante exclusivo para España.

FLORENCIO VAN DEN EYNDE

Plaza de la Merced, 4, teléfono 314.—SEGOVIA

Festivales taurinos en la provincia

En Sepúlveda actuaron en una becerrada el Gallo y los hermanos Victoriano, Ramón y Rafael de la Serna. En la novillada celebrada en Bernardos resultaron cogidas dos personas

Bernardos.

—Se celebró ayer una novillada, número fuerte del programa de fiestas de esta villa. La concurrencia de forasteros fué enorme, dando a la población animadísimo aspecto.

En el festival taurino hubo que lamentar sensibles percances. Durante la lidia del primer bicho, resultó cogido un vecino de esta villa que, con otras personas, y contraviniendo las disposiciones de la autoridad, se arrojaron al ruedo. Parece que no son de consideración las lesiones que sufre.

El mismo novillo cogió, momentos después, al joven de Santuste de San Juan Bautista, Gregorio Gómez Nieto, de veintitrés años, soltero. Recibió un tremendo puntazo en la región de la tetilla del lado derecho, siendo derribado. Inmediatamente fué recogido y llevado a la enfermería donde fué curado por los facultativos de una herida producida por asta de toro y parece que fué preciso darle ocho puntos de sutura. Avisada la Brigada Sanitaria de Segovia, destacó una ambulancia en la que el herido fué trasladado al Hospital provincial.

A partir de este instante la corrida se desarrolló normalmente, siguiera dichos percances causaran en el público la impresión que es de suponer.

Por lo demás, las fiestas se desarrollan dentro del mayor orden y de un «sabroso» sabor popular, característica esencial de los festejos de esta población.

Hemos visitado en su lecho del Hospital de la Misericordia al joven Gregorio Gómez. Desde luego el estado del herido no inspira temor alguno. Únicamente se verá obligado a permanecer algunos días en cama.

Una becerrada en La Losa

La Losa.—Se celebró ayer la anunciada becerrada, tomando parte en la lidia del ganado aficionados de la localidad y de la colonia veraniega, que hicieron las delicias de la concurrencia. No hubo que lamentar incidente alguno.

Dirigieron la lidia Finito de Segovia y el popular Sansón, que estuvieron muy trabajadores.

MINISTERIO DE LA GUERRA

La 5.ª Comisión de Compra de ganado para el Ejército actuará del 20 de Septiembre al 30 de Octubre próximos, siguiendo el itinerario que se fija a continuación: en Madrid se concentrará el día 19 de Septiembre; el día 20 empezará su actuación en Segovia, siguiendo a Sepúlveda, Cuéllar, Santa María, Arévalo, Avila, Piedrahíta, Plasencia, Alcantara, Cáceres, Badajoz, Olivenza, Zafra, Mérida, Trujillo Talavera, Toledo, Ocaña, Illescas y Ceberos, donde terminará la compra el día 30 de Octubre. Las fechas que actuará en cada población las participará el jefe de la Comisión con 48 horas de anticipación a las autoridades locales.

Se comprará el siguiente ganado: 20 caballos de silla, 50 ídem para Artillería con la condición de «intercambiables» y 168 de tiro pesado y ligero.

Esta Comisión sólo comprará ganado a ganaderos, criadores, recriadores y usuarios domiciliados en las poblaciones que anteriormente se mencionan y todo con sujeción a lo que determina la Orden circular de 8 de Marzo último («Diario Oficial» número 56).

En el mes de Noviembre y en la fecha que oportunamente se anunciará, actuará otra Comisión de Compra localizada en Madrid, la que adquirirá el ganado que también se fijará. A esta compra podrán concurrir ganaderos, criadores, recriadores, usuarios y tratantes de ganado.

Todo el ganado que se adquiere habrá de reunir condiciones para remonta de las unidades del Arma de Artillería.

Lo que se hace público para conocimiento del país ganadero y de cuantos pueda interesarle.

AVISO

a los viajeros que van a Madrid para regresar por la noche. Para estos señores el hotel Imperial de Madrid, ha montado un servicio especial que consiste en que por el módico precio de 8 pesetas (incluida propina), el viajero tiene derecho al almuerzo, aseo personal y que le recojan y guarden todos los encargos hasta la hora de su regreso.